
Portorož • Opozorilna stavka v Hotelih Bernardin - Sobarice so

prepričane, da jih pri zunanjem izvajalcu čaka negotova prihodnost

Sobarice: “Vlada in ministri
so nas pustili na cedilu”
Zaleglo ni niti nasprotovanje sindikatov niti
debele besede ministrov in pogajanja z upravo.
Z današnjim dnem so poslednje sobarice v
Hotelih Bernardin, s katerimi upravlja državna

Sava, prešle k podjetju Aktiva čiščenje.
Prepričane so, da jih čaka vse prej kot gotova
prihodnost.

Jan Klokočovnik

“Nimam besed. Resnično žalo-
stno je, kako z nami ravnajo.

Počutim se, kot da je ena na-

vadna mravlja vredna več od
mene,” je na včerajšnji stavki
povedala sobarica, ki jo je ne-

odzivnost vodstva Save turiz-
ma na zahteve sobaric močno
razburila. V Hotelih Bernardin
je zaposlena že skoraj 30 let,

popokane kapilare na obrazu
in zdelane roke pripovedujejo

o dolgih letih trdega dela.

Delo sobaric zahteva
nadčloveško moč

Zanjo se povprečni delovnik
začne nekaj pred osmo uro

zjutraj. Od 11. ure, ko odidejo
gosti, pa do prihoda novih go-

stov ob 14. uri, mora počistiti
najmanj 18 sob. Gre za hitro in

pedantno delo, ki zahteva sko-

raj nadčloveško moč. “Za sobe,

v katerih gostje že prenočuje-
jo, je dovolj, če jih na hitro

počistim, ali 'pofušam,' kot te-

mu sobarice pravimo po do-
mače, za vse ostale, v katerih

se bodo izmenjali gostje, pa
moram krepko pljuniti v roke.
Če hočem sobe urediti do 14.
ure popoldne, si moram za

vsako vzeti največ deset minut
časa,” je pojasnila. Brez do-
datka za delovno dobo, do-
datka za prevoz na delo in

malico je za svoje delo na me-

sec plačana 900 evrov bruto.

Da bo s prezaposlitvijo k pod-

jetju Aktiva čiščenje na bo-

ljšem, ne verjame. “Najhuje pa
je to, da me je prenos k zu-

nanjemu izvajalcu doletel tik
pred upokojitvijo. Da bom zdaj
morala razmišljati o tem, kaj

me vse čaka, kaj se bo vse

zgodilo in kako bo,” je še iz-

javila s solzami v očeh.

Čudi jo, da še
niso zbolele

Da delavke iz Hotelov Ber-

nardin ne gredo na bolje, je

prepričana tudi Kornelija
Kianec, sobarica in predse-

dnica sindikata Samsic. S

podjetjem Aktiva čiščenje je
tudi sama imela slabe iz-
kušnje. “Takoj so se spreme-
nili delovni pogoji. Včasih
smo bili prisiljeni delati med
12 in 14 dni zaporedoma, za

počitek smo imeli na voljo
zgolj en dan, mogoče dva.
Presežnih ur nam niso nikoli
izplačali, sčasoma pa so te

presežne ure kar izginile,” je
povedala Kornelija Kianec, ki
je opravljala delo sobarice v

Termah 3000 Moravske topli-

ce, ko jo je leta 2013 doletela
prezaposlitev iz Save k Aktivi.
“Delavcev ni bilo, zato smo

sobarice bile še toliko bolj
obremenjene. Pod Savo turi-
zem je bila dnevna norma pri-
bližno 20 sob, zdaj počistimo

več kot 30 sob na dan, včasih
tudi do 35. Ni dovolj, da iz-

prazniš koš in počistiš stra-

nišče. Je treba tudi pobrisati

prah, posesati in zelo na-
tančno počistiti kopalnico.
Čudim se, kako zdržimo in da
še nismo zbolele,” je potožila.

Kasneje so jo sicer preza-

poslili iz Aktive še v podjetje
Samsic, kjer pa pravi, da je

nekoliko bolje. “Z družbo
Samsic smo se začeli pogajati

o kolektivni pogodbi, ki bi
nam zagotovila dostojne po-

goje dela in vsaj 1000 evrov

bruto plače na mesec,” je de-
jala.
“Bitka je izgubljena,
vojna še zdaleč ne”

Kot je povedala Jelica Pintarič,

predsednica sindikata v Savi

Turizmu, kljub večdnevnim
pogajanjem z vodstvom Save
Turizma, niso dosegli dogovo-

rov. Dejala je, da je vodstvo s

pogajanji zgolj zavlačevalo.
“Kaj nas čaka, še ne vemo, to

bomo videli v prihodnjih te-

dnih. Če bo treba, bomo šli v
zaostrovanje stavke, a vse bo

odvisno od podjetja Aktiva

čiščenje. Bitka je izgubljena, a

vojna še zdaleč ne,” je pou-

darila.

Dodala je, da se uprava Save
Turizma hvali, da bodo imele
pri Aktivi višje plače. “A naše
osnovne plače bodo še vedno
200 evrov pod minimalno
plačo, pogoji dela pa vse težji,”

je opozorila. Sobarice so po
njenih besedah v boju proti
prezaposlitvi ostale same: “Na
cedilu nas je pustila vlada, mi-

nistri pd zgolj prelagajo od-
govornost drug na drugega.”

Udeležence včerajšnjega
protestnega shoda so nago-
vorili predstavniki Sindikata
gostinstva in turizma Slove-

nije, Delavske svetovalnice,

Inštituta 8. marec, Sindikata
poklicnih gasilcev Slovenije,
sindikata Mladi plus ter Sin-O
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dikata kovinske in elektro in-
dustrije Slovenije. Vsi so izra-
zili podporo delavkam v tu-

rizmu in imeli podobna sta-

lišča glede prenosov delavcev
s podjetij na zunanje izvajalce

oziroma tako imenovanega fe-
nomena outsourcinga.

Zaposleni v Hotelih Bernar-
din so s stavko med drugim
hoteli doseči preklic načrtova-
nega prenosa sobaric na zu-

nanje izvajalce, odpravo
plačnih nesorazmerij, takojšnjo
uskladitev osnovnih plač z lan-
sko inflacijo (10,3 odstotka),
sklenitev aneksa k podjetniški

kolektivni pogodbi, dvig po-

vračila stroškov prevoza na de-

lo na 21 centov na kilometer in
polno nadomestilo plače za čas
trajanja stavke. •
Jelica Pintarič
predsednica sindikata v

Sava Turizmu

“Vlada nas je

pustil na cedilu,
ministri zgolj

prelagajo

odgovornost drug

na drugega.”

Kornelija Kianec
sobarica in predsednica sindikata Samsic

“ Pod Savo turizem je bila dnevna norma

približno 20 sob, zdaj počistimo več kot

30 sob na dan, včasih tudi do 35”.

Delavci v Hotelih Bernardin so s stavko izrazili nestrinjanje s prezaposlitvijo čistilk in sobaric. Protestnega shoda seje udeležilo približno 100 podpornikov sobaric.
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Največja slovenska hotelska družba Sava Turizem je v 90-odstotni lasti države oziroma Slovenskega državnega holdinga (SDH) in Kada.
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